



CABINET MINISTRU

Nr. 2086 / GLG / 25.03.2015

Către: Senatorii și deputații din Parlamentul României

Ref: Solicitarea includerii pe ordinea de zi și reexaminarea în regim de urgență a Legii pentru modificarea și completarea Legii nr. 46/2008 - Codul Silvic în urma cererii formulate de Președintele României privind reexaminarea acesteia.

Stimată doamnă senator/deputat,

Stimate domnule senator/deputat,

În data de 23 martie 2015, Președintele României, domnul Klaus Iohannis, a transmis Parlamentului Cererea de reexaminare asupra Legii pentru modificarea și completarea Legii nr. 46/2008 - Codul Silvic.

Recunoaștem dreptul constituțional al Președintelui de a transmite, spre reexaminare, anumite proiecte de lege, iar acest drept nu poate fi comentat, însă considerăm că decizia domniei sale nu face altceva decât să întârzie nejustificat punerea în aplicare a unei legislații corecte și moderne, menită să apere micii proprietari de pădure, să combată tăierile ilegale și să stimuleze extinderea fondului forestier național, în special în regiunile cu deficit mare de pădure.

Noul Cod Silvic vine cu o serie de articole importante, unele contestate de președintele Klaus Iohannis, care au rolul să pună capăt monopolurilor mari în domeniul prelucrării lemnului și să determine intrarea în normalitate a suprafețelor de păduri deținute de micii proprietari din țară. Așa cum știți, Legea aprobată de Parlament dă posibilitatea producătorilor mici de pădure din România să își poată păzi suprafețele fără obligativitatea efectuării de amenajamente silvice. Această măsură, în vigoare peste tot în Europa, va stopa exploatarea ilegală din aceste suprafețe și va da posibilitatea proprietarilor mici de pădure să-și păzească și să-și conserve suprafețele împădurite.

În același timp, noul Cod Silvic are ca obiectiv încurajarea și susținerea industriei de profil din România, reducerea exportului de bușteni și stimularea exportului de produse finite.

Ne este greu să înțelegem de ce Administrația Prezidențială critică tocmai aceste măsuri care sunt de natură să protejeze firmele românești, fără a atinge obligațiile României cu

MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

privire la mediul concurențial, mai ales fiind vorba despre un proiect de lege care a fost agreat de toți factorii implicați în elaborarea acestuia, fie că sunt specialiști din domeniul silvic, organizații neguvernamentale, sau Academia Română.

Stimați parlamentari,

Nevoia unui nou Cod Silvic a fost discutată de specialiști și de întreaga clasă politică de mai bine de 3 ani, încheiați cu succes, în februarie anul curent, prin adoptarea actului în discuție de către întregul Legislativ.

În calitate de ministru al Mediului, Apelor și Pădurilor, dar și de deputat în Parlamentul României, vă invit să lăsați de-o parte orice interes de natură politică și economică, să dezbateți și să votați acest act normativ prin prisma interesului național, astfel încât Codul Silvic să poată fi retransmis Președintelui, spre promulgare, în cel mai scurt timp.

Cu stimă,

Grațîela Leocadia GAVRILESCU



MINISTRU

